

ОБСТАНОВКА В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИЗНАНА ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СИТУАЦИЕЙ ФЕДЕРАЛЬНОГО ХАРАКТЕРА



15 августа под председательством главы МЧС России Александра Куренкова состо-

ялось внеочередное заседание Правительственной комиссии по предупреждению

и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. На повестке обсуждения – обстановка, сложившаяся на территории Белгородской области.

«Обстановка в регионе остается сложной и напряженной. В результате террористических атак со стороны украинских вооруженных формирований в Белгородской области повреждены жилые дома и объекты инфраструктуры, имеются погибшие и пострадавшие граждане. В субъекте организована работа по оказанию всесторонней помощи пострадавшему населению,

однако, масштабы происходящего не позволяют региону самостоятельно ликвидировать последствия сложившейся чрезвычайной ситуации», – сказал глава МЧС России Александр Куренков. Подробнее о ситуации в регионе доложили губернатор Вячеслав Гладков и директор Департамента промышленного и гражданского строительства Министра России Сергей Галямин.

«В соответствии с информацией, полученной в ходе докладов, предлагаю отнести чрезвычайную ситуацию, возникшую на территории Белгородской области,

к чрезвычайной ситуации федерального характера и установить федеральный уровень реагирования», – заключил Александр Куренков.

Глава ведомства акцентировал внимание на недопустимость фактов необоснованного повышения цен на продукты питания и товары первой необходимости, поручив Федеральной антимонопольной службе принять активное участие в этой работе.

«Вопросы жизнеобеспечения пострадавшего населения прошу держать на постоянном контроле», – обратился Александр Куренков к членам Правкомиссии.

Мероприятия по ликвидации последствий ЧС федерального характера финансируются из федерального бюджета. В частности, это касается и выплат пострадавшему населению: единовременная материальная помощь – 15 тыс. рублей; при частичной утрате имущества первой необходимости – 75 тыс. рублей; при полной утрате – 150 тыс. рублей. Выплаты родственникам погибших составляют 1,5 млн. рублей. Для тех, кто получил средний или тяжелый вред здоровью, – 600 тыс. рублей. В случаях легкого вреда здоровью – 300 тыс. рублей.

НОВАЯ ТЕХНИКА ПОСТУПИЛА НА ВООРУЖЕНИЕ БЕЛГОРОДСКИХ ПОЖАРНЫХ И СПАСАТЕЛЕЙ



22 июля на вооружение пожарных и спасателей Белгородской области поступила новая техника. Ключи от современных специализированных и оперативно-служебных автомобилей сотрудникам пожарно-спасательных подразделений вручил глава региона Вячеслав Гладков.

Всего на обеспечение подразделений Главного управления МЧС России по

Белгородской области поступило 19 единиц техники: 3 пожарные автоцистерны на базе «УРАЛ» и «УАЗ Патриот», приобретенные за счет средств федерального бюджета, а также три пожарные автоцистерны, 6 легковых автомобилей «Лада Гранта» и 6 автомобилей «Нива Тревел», деньги на которые были выделены из бюджета области.

Новые пожарные ав-

томобили на базе «УРАЛ» оснащены современным аварийно-спасательным оборудованием, они предназначены для тушения пожаров и спасения людей, оказания помощи в ликвидации последствий ДТП, а также в иных чрезвычайных ситуациях. Кроме того, начальникам шести пожарно-спасательных частей и шести пожарно-спасательных гарнизонов глава региона вручил ключи от легковых автомобилей, которые будут иметь статус оперативно-служебных. Они позволят сотрудникам МЧС оперативно прибывать на места пожаров, а также эффективно решать задачи служебной деятельности, в том числе связанной с профилактикой пожаров, установлением причины возгорания и т.д. На приобретение новой техники для белгородских спасателей было выделено порядка 39 милли-

онов рублей из федерального и около 50 миллионов из регионального бюджетов.

Вячеслав Гладков отметил, что новая техника позволит выполнять приоритетную задачу по обеспечению безопасности региона на более высоком уровне.

Начальник Главного управления МЧС России по

Белгородской области в вопросах развития и оснащения пожарно-спасательных подразделений. Также он отметил, что благодаря вновь поступившей технике теперь все начальники пожарно-спасательных частей региона обеспечены оперативно-служебным транспортом.

Новые пожарные автоци-

«УАЗ Патриот» был передан службе пожаротушения области, легковые автомобили «Лада Гранта» поступили на вооружение трех пожарно-спасательных частей города Белгорода, а также пожарно-спасательных частей Шебекино, Строителя и Ивни. А «Нивы Тревел» отправились в Борисовский,



Белгородской области генерал-майор внутренней службы Сергей Потапов, в свою очередь, поблагодарил за внимание и поддержку Главного управления МЧС Рос-

стерны заступили на дежурство в пожарно-спасательные части Новооскольского городского округа, Бирюча, Черянки, поселка Троицкий и села Советское.

Вейделевский, Корочанский, Прохоровский, Ровеньский и Чернянский районы.

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко

В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ



18 июля исполнилось 97 лет со дня образования органов государственного пожарного надзора – структуры, которая не раз на деле доказывала свою эффективность в борьбе с огненной стихией. В Главном управлении МЧС России по Белгородской области, в честь прошедшей праздничной даты, состоялось торжественное собрание.

Много теплых слов прозвучало как в адрес сотрудников МЧС России, так и ветеранов государственного пожарного надзора, которые долгие годы заботились о безопасности населения нашего региона.

Как отметили в ходе торжественного собрания, ежедневная работа, проводимая сотрудниками Управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Белгородской области, позволила добиться значительных результатов в области

профилактики и предупреждения возгораний, существенно снизив количество жертв и объем материальных потерь в результате возгораний.

В торжественной обстановке сотрудникам Главного управления МЧС России по Белгородской области и ветеранам были вручены ведомственные награды и почетные грамоты.

По завершению торжественного собрания все присутствующие выразили уверенность в том, что благородный и самоотверженный труд сотрудников государственного пожарного надзора будет и впредь гарантией безопасности населения области и ее территории.

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко

ВРЕМЯ ПОДВЕСТИ ИТОГИ КУПАЛЬНОГО СЕЗОНА



В текущем году, несмотря на сложную оперативную обстановку в регионе, была проведена колоссальная работа по открытию 124 пляжей. В период купального сезона в Белгородской области проводился комплекс мероприятий для обеспечения безопасности людей

на водных объектах, а также велась активная профилактическая кампания. Ежедневно проводились совместные рейды и патрулирования с органами местного самоуправления, сотрудниками полиции и представителями общественных организаций. Несмотря на то, что лето в этом

году выдалось очень жаркое, профилактическая работа помогла добиться снижения гибели людей на воде. Так, за период купального сезона 2024 года на водных объектах области погибло 17 человек, в том числе 4 ребёнка. 6 человек спасены. Что касается статистики происшествий на воде, связанных с детьми, то здесь главной причиной является отсутствие контроля взрослыми нахождения детей вблизи водных объектов. Необходимо понимать, что в силу своего юного возраста у детей не в полной мере развито чувство самосохранения, они очень любопытны, хотят испытать и попробовать всё, что их окружает.

За аналогичный период прошлого года погибло 18 человек, в том числе 2-е детей. 16 человек спасены.

По-прежнему, основная причина гибели людей на водных объектах - это купание в необорудованном месте. В этом сезоне органами местного самоуправления привлечено к административной ответственности за купание в непопулярных местах 117 жителей.

Кроме того, составлено 111 административных материалов на родителей, дети которых находились у водоёмов без присмотра взрослых.

При проведении рейдов и патрулирования на водных объектах области инспекторами ГИМС осуществляется государственный надзор за маломерными судами, эксплуатируемыми на акваториях водных объектов области. Всего на учете ГИМС состоит 1886 маломерных судна и 3451 судоводитель, которые прошли аттестацию на пра-



во управления маломерными судами.

С начала текущего года инспекторским составом ГИМС к административной ответственности было привлечено 56 судоводителей за различные административные правонарушения. Только за нарушение правил обеспечения безопасности пассажиров на маломерных судах были привлечены 36 судово-

дителей, ещё 10 за управление судном без наличия документов. 7 судоводителей нарушили правила плавания, 2-е нарушили правила эксплуатации судов и ещё один судоводитель нарушил правила госрегистрации маломерных судов.

Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ Марина Антонова

В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ НАДЗОРНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ ОПЕРАЦИЯ «УРОЖАЙ»



В июле и августе на территории Белгородской области проводилась надзорно-профилактическая операция «Урожай». В её рамках сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области проводили профилактические мероприятия по пожарной безопасности в сельхозпредприятиях региона. Основная задача такой работы - повысить уровень противопожарной защиты и не допустить пожаров в местах проведения уборочных работ, на объектах хранения и пере-

работки нового урожая, в сельскохозяйственных предприятиях области.

С начала уборочной кампании инспекторы МЧС России проводили сходы и инструктажи по пожарной безопасности с работниками сельхозпредприятий, раздавали обучающие памятки, напоминали о правилах содержания и использования первичных средств пожаротушения.

Так, инспекторы отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Прохоровскому району провели профилактические беседы с работниками агрохолдинга «Бенталь». Как отмечают аграрии, очень важно не только вовремя собрать урожай, но и сделать всё возможное, чтобы уберечь его от огненной стихии. В этом работникам предприятия и помогали сотрудники МЧС России.

В ходе профилактической беседы инспекторы МЧС напомнили работникам холдинга об основных

причинах пожаров, о необходимости поддерживать в исправном состоянии уборочную технику и соблюдать правила ее эксплуатации. Также инспекторы призвали работников обращать особое внимание на наличие первичных средств пожаротушения в уборочной технике, а также на работоспособность спецтехники, приспособленной к тушению пожаров.

В рамках практической части сотрудники МЧС наглядно продемонстрировали участникам мероприятия работу первичных средств пожаротушения и дали возможность попробовать ликвидировать условный очаг возгорания с помощью порошкового огнетушителя.

В завершение инструктажа всем его участникам инспекторы вручили памятки по пожарной безопасности.

Начальник ОИиСО Наталья Гончаренко

ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ ПРОШЛИ В СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОМ КОМПЛЕКСЕ «БЕЛОГОРЬЕ»



19 июля в Старооскольском городском округе прошли пожарно-тактические учения по теме «Тушение пожаров на объекте отдыха с массовым пребыванием людей» в здании спортивно-оздоровительного комплекса «Белогорье». Объект учений был выбран не случайно, спортивно-оздоровительный комплекс расположен в 10 километрах от города Старый Оскол. Здесь располагается лыжная база, спальный корпус, столовая, кафе, сауна с бассейном, бильярд, тренажёрный зал, зал лечебно-оздоровительной физкультуры и теннисный корт. Одновременно в здании может находиться 270 посетителей и 60 работников. Цель учений: тренировка личного состава подразделений пожарной охраны по тушению пожаров и проведению аварийно-спасательных работ на объектах с массовым пребыванием людей, изучение планировки и пожарной безопасности объекта.

По тактическому замыслу учения, из-за неисправности электропроводки пожар возник в помещении столовой на 2 этаже комплекса. Развитие пожара сопровождается сильным задымлением смежных помещений, путей эвакуации и выше лежащего этажа, возникла угроза жизни и здоровью людей. Сработала пожарная сигнализация, работник, обнаруживший возгорание, сообщил о происшествии по телефону «101» в пожарную охрану. Руководство совместно с охраной объекта, приступило к эвакуации людей и организовало встречу пожарных подразделений. Спустя 10 минут, на место происшествия

прибывают пожарные расчёты, машины скорой медицинской помощи и службы жизнеобеспечения городского округа. Был организован оперативный штаб пожаротушения для координации сил и средств на пожаре. Прибывшие на место огнеборцы, провели разведку и доложили, что эвакуация проведена, в здании могут находиться «пострадавшие», которые из-за сильного задымления не смогли покинуть опасную зону, ориентировочная площадь пожара составляет 70 м².

Руководителем тушения пожара было принято решение сформировать два звена ГДЗС, которые немедленно приступили к поиску, спасению и эвакуации пострадавших. Прибывшие дополнительные силы пожарных и спасателей, одновременно с действиями по спасению людей, приступили к ликвидации условного пожара. Звенья газодымозащитной службы обследовали все помещения и залы спортивно-оздоровительного комплекса и обнаружили двух пострадавших, которых спасли при помощи спасательных устройств. Кроме того, во время условного пожара с кровли здания с помощью автолестницы огнеборцами был эвакуирован мужчина.

Условный пожар был оперативно ликвидирован. Всего в учениях было задействовано 38 человек и 11 единиц техники. От Главного управления МЧС России по Белгородской области 28 человек личного состава и 6 единиц специализированной техники.

Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ Марина Антонова

УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ С ПЕДАГОГАМИ ЛЕТНЕГО ПРИШКОЛЬНОГО ЛАГЕРЯ

Учебно-методическое занятие с педагогами СОШ №3 города Алексеевка провели сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы Алексеевского городского округа 11 июля. Темой занятия стала готовность педагогического состава к обеспечению мер пожарной безопасности в пришкольном лагере и использование первичных средств пожаротушения. С началом летних каникул сотрудники МЧС повышенное внимание уделяют не только ребятам, отдыхающим в летних лагерях, но и педагогам, которые несут ответственность за жизнь детей. Начальник ОНД и ПР Сергей Попов и старший дознаватель Елена Малыгина напомнили преподавателям как действовать в чрезвычайной ситуации, продемонстрировали приемы и способы эвакуации, спасения людей при пожаре. Сергей Митрофанович напомнил, что при любом возгорании первым действием педагога должен быть звонок в пожарную охрану. Елена Малыгина объяснила, что очаг возгорания можно погасить самостоятельно огнетушителем, но только в первые минуты после его появления, потом без помощи пожарных сделать это будет очень сложно. Сотрудники МЧС рассказали педагогам, что огнетушители бывают пенные, порошковые и углекислотные, о том, как их хранить и использовать. Подробно была разобрана характеристика порошкового огнетушителя, как наи-



более применяемого. В конце занятия педагоги смогли опробовать первичные средства пожаротушения в деле. Все участники обрели новый полезный навык и сделали вывод, что задача огнетушителя - не тушить пожар, а не дать ему разгореться.

Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ Марина Антонова

В БЕЛГОРОДЕ ПРОШЛА ТРЕНИРОВКА ПО ЛИКВИДАЦИИ РАЗЛИВА НЕФТЕПРОДУКТОВ



15 августа на территории тренировочного комплекса Поисково-спасательной службы Белгородской области прошла тренировка по ликвидации аварий, связанных с разливом нефтепродуктов. Тема тренировки: «Ведение аварийно-спасательных и других неотложных работ по локализации и ликвидации чрезвычайной ситуации техногенного характера, обусловленной разливом нефтепродуктов на суше».

По замыслу тренировки на территории предприятия произошла разгерметизация резервуара с последующим разливом и возгоранием нефтепродукта. На место происшествия незамедлительно последовали пожарные расчёты: был развернут штаб пожаротушения, задействованы пожарные стволы ГПС-600, организована установка пожарных автомобилей, прокладка магистральных линий и проведение пенной атаки.

После чего отделение по ликвидации аварийного разлива нефтепродуктов поисково-спасательной службы области при помощи

боновых ограждений предотвратили розлив нефтепродуктов, вакуумной установкой приступили к сбору нефтепродуктов в перекачивающий резервуар. Для устранения течи, был наложен пластырь.

Подобные тренировки позволяют личному составу пожарно-спасательных подразделений Главного управления МЧС России по Белгородской области отрабатывать взаимодействие и совершенствовать свою подготовку, а также обмениваться опытом. Проведенная тренировка показала, что боевая выучка и практические действия спасателей оказались на должном уровне, все поставленные задачи были выполнены.

Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ Марина Антонова

В ТОРГОВО-РАЗВЛЕКАТЕЛЬНОМ ЦЕНТРЕ БЕЛГОРОДА ПРОШЛИ ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ

26 июля на территории торгово-развлекательного центра «РИО» в Белгороде прошли пожарно-тактические учения.

Ежедневно торговый центр, площадью свыше 33 500 квадратных метров, посещает большое количество людей. А потому как сотрудникам объекта, так и личному составу Белгородского пожарно-спасательного гарнизона необходимо постоянно отрабатывать действия на случай возникновения здесь чрезвычайной ситуации.

По замыслу учений условное возгорание произошло 26 июля в 7:00. Пожар возник на складе бытовой техники. Причиной возгорания стало короткое замыкание электропроводки. «Пожар» и «едкий дым» быстро распространились на смежные помещения, при этом в здании находилось большое количество людей.

Согласно инструкции по пожарной безопасности, заметивший возгорание дежурный охранник, сразу же сообщил о происшествии по телефону «112». Администрация торгово-развлекательного центра через громкую связь оповестила о пожаре находившихся внутри людей. Служба безопасности незамедлительно начала проводить эвакуацию посетителей и работников ТРЦ. Спустя несколько минут на место происшествия прибыли первые пожарно-спасательные расчеты, был развернут штаб пожаротушения.

Звенья газодымозащитной службы приступили к поиску и спасению людей. Выяснилось, что не все посетители торгово-развлекательного центра смогли своевременно его покинуть. Спасаясь от «огня», несколько



человек эвакуировались на крышу здания. Для спасения условных пострадавших были применены автолестница и автоколенчатый подъемник. С условным возгоранием пожарно-спасательные подразделения справились в кратчайшие сроки.

По итогам проведения занятий личному составу Главного управления МЧС России по Белгородской области, принимавшему участие в пожарно-тактических занятиях, была поставлена оценка «хорошо».

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко

СПЕЦИАЛИСТЫ МЧС РОССИИ И ВОЛОНТЕРЫ НАЦИОНАЛЬНОГО ЦЕНТРА ПОМОЩИ ДЕТЯМ ОБУЧАЮТ ЮНЫХ БЕЛГОРОДЦЕВ ПРАВИЛАМ БЕЗОПАСНОСТИ



Продолжительные летние каникулы – пора отдыха, путешествий, игр, прогулок и новых впечатлений. Однако летом как на улице, так и в быту детей может подстеречь повышенная опасность, ведь в этот период они чаще остаются без присмотра взрослых.

Чтобы напомнить юным белгородцам правила пожарной безопасности и правила безопасного поведения на воде, сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области и волонтеры Национального центра помощи пропавшим и пострадавшим детям в течение летних месяцев проводили в пришкольных лагерях

уроки безопасности. Один из них прошел в школе № 2 города Старый Оскол 19 июля.

В начале занятия о соблюдении мер безопасности на воде детям рассказали инспекторы Государственной инспекции по маломерным судам Главного управления МЧС России по Белгородской области. Они напомнили мальчишкам и девчонкам о том, как нужно вести себя, чтобы не стать жертвой водной стихии, а также продемонстрировали способы спасения утопающего. Инспекторы обучили детей бросать тонущему спасательный круг и правильно надевать спасательный жилет. А волонтеры Национального центра помощи детям провели с ними интерактивную викторину, в ходе которой напомнили важные правила, позволяющие не допустить трагедии на воде. Ребята с большим удовольствием принимали участие в беседе, закрепляя правила безопасности.

Еще одна важная тема занятия – пожарная безопасность. О ней детям рассказали инспекторы отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Старо-

оскольскому городскому округу. Дети узнали, как правильно вести себя во время пожара, что необходимо для тушения небольшого возгорания, а самое главное, что нужно делать, чтобы избежать подобного рода ЧП. Ребята внимательно слушали инспекторов и наперебой отвечали на вопросы викторины по противопожарной тематике. А также с удовольствием примеряли боевую одежду огнеборцев, которую принесли с собой сотрудники МЧС России.

Чтобы новые знания оставались в памяти детей, представители спасательного ведомства и волонтеры вручили им памятки и брошюры, содержащие основные требования по безопасности в различных чрезвычайных ситуациях и по безопасности в сети Интернет.

Как надеются организаторы, подобные занятия помогут предотвратить несчастные случаи с участием детей, позволят сделать водоемы региона безопасными, а лето – ярким и запоминающимся только радостными моментами.

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко

В НОВОМ ОСКОЛЕ ПРОШЁЛ СМОТР-КОНКУРС НА ЗВАНИЕ «ЛУЧШАЯ ДОБРОВОЛЬНАЯ ПОЖАРНАЯ КОМАНДА ОБЛАСТИ» И «ЛУЧШИЙ ДОБРОВОЛЬНЫЙ ПОЖАРНЫЙ ОБЛАСТИ»

С каждым годом все больше внимания в Российской Федерации уделяется развитию гражданского общества, в том числе развитию добровольчества. На сегодняшний день общая группировка добровольной пожарной охраны Белгородской области составляет 372 подразделения общей численностью 1383 человека. Каждый год подразделения добровольной пожарной охраны участвуют в тушении более 30% происходящих пожаров. Смотры - конкурсы на звание «Лучшая добровольная пожарная команда области» и «Лучший добровольный пожарный области» проводятся в области ежегодно с 2012 года. Соревнования повышают боеготовность, совершенствуют профессиональное мастерство личного состава подразделений добровольной пожарной охраны, связанное с ведением боевых действий по тушению пожаров. Спортивные состязания проходили в несколько этапов динамично и эмоционально, несмотря на жаркую погоду. Добровольцы показали свои навыки

на пожарной эстафете, выполняли боевое развертывание от пожарного автомобиля, прокладывали рукавную линию и тушили условное возгорание, демонстрировали свои профессиональные навыки в работе с первичными средствами пожаротушения и с пожарно-техническим вооружением, оказывали первую помощь пострадавшему. Завершающим этапом стала проверка теоретических знаний в области тушения пожаров и обеспечения пожарной безопасности. В этот день, 21 августа, в смотре-конкурсе принимали участие 22 добровольные пожарные команды от предприятий, организаций и поселений района.

Все участники выступили достойно. По завершению всех этапов судейская коллегия подвела итоги и определила победителей соревнований:

«**Лучшая добровольная пожарная команда**»
1 место – ДПК Боровоградской территориальной администрации Новооскольского ГО
2 место – ДПК Бехтеевского сельского поселения
3 место – ДПК п. Чернянка

«**Лучший добровольный пожарный**»
1 место – Баяв Юрий Николаевич (Борисовский район)
2 место – Хлебутин Данил Аркадьевич (Чернянский район)
3 место – Гусев Дмитрий Викторович (Корочанский район)

Победители были награждены дипломами главы администрации района и ценными подарками.

Помощник начальника УГОЧС
по работе со СМИ
Марина Антонова



В ДЕТСКОМ ЗАГОРОДНОМ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОМ ЛАГЕРЕ «КОСМОС» СОТРУДНИКИ МЧС УЧИЛИ РЕБЯТ ПРАВИЛАМ БЕЗОПАСНОСТИ И ОКАЗАНИЮ ПЕРВОЙ ПОМОЩИ

В разгаре летние каникулы – самое любимое время года для всех школьников. Одни ребята уже уехали отдыхать на море с родителями, другие поехали в деревню к бабушкам и дедушкам, а кто-то проводит свой летний отдых в лагерях и санаториях. Именно для них сотрудники МЧС проводят уроки безопасности, для того чтобы отдыхающие школьники не забывали о правилах безопасного поведения в различных ситуациях. 30 июля в детском загородном оздоровительном лагере «Космос», что находится в живописном месте недалеко от парковой зоны в Старооскольском городском округе, сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области провели для отдыхающих занятие по пожарной безопасности и оказанию первой помощи. В рамках данного мероприятия инспекторы надзорной деятельности и профилактической работы рассказали ребятам о мерах пожарной безопасности, способах защиты в чрезвычайных ситуациях, причинах возникновения пожара, что необходимо сказать диспетчеру при обращении в службу спасения. Кроме того, ознакомили ребят с алгоритмом оказания первой доврачебной помощи. Огнеборцы пожарно-спасательной части № 6 продемонстрировали ребятам имеющийся на вооружении части пожарный автомобиль и пожарно-техническое вооружение, показали боевую форму одежды и снаряжение пожарного. Подарком для детей от огнеборцев стал водный фейерверк из пожарного ствола. Так как погода была жаркая, ребята получили большое удовольствие, попав под освежающий душ.



Помощник начальника УГОЧС
по работе со СМИ
Марина Антонова

В ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА СОТРУДНИКИ МЧС РОССИИ И ВОСПИТАТЕЛИ ДЕТСКОГО САДА «АНТОШКА» ПРОВЕЛИ АКЦИЮ ДЛЯ ДОШКОЛЬНИКОВ

Сотрудники пожарно-спасательной части № 2 города Белгорода 22 августа, в День Государственного флага России, побывали в детском саду «Антошка», где вместе с воспитателями организовали для малышей настоящий праздник.

В пожарных частях служат настоящие герои. Сотрудники МЧС России – это люди одной из самых мужественных профессий. Чтобы дети лично познакомиться с теми, кто ежедневно рискуя своей жизнью, спасает других, в детский сад на пожарной машине приехали огнеборцы.

На занятии сотрудники МЧС рассказали детям, как правильно себя вести в случае возникновения пожара в доме, по какому телефону нужно вызывать пожарную охрану, о способах эвакуации. Мальчишки и девочки с большим интересом слушали гостей, делились своими мыслями и впечатлениями.



Особого внимания удостоился пожарный автомобиль, на котором в гости к ребятам приехали огнеборцы. Представители спасательного ведомства продемонстрировали все возможности спецмашины, показали предметы боевой одежды, пожарно-спасательный инвентарь, рассказали о своей службе. Но самым интересным моментом для детей стала возможность воочию увидеть, как пожарные тушат условный огонь, а также попробовать самим справиться с возгоранием.

В свою очередь дети тоже устроили для пожарных сюрприз. В честь государственного флага малыши подготовили творческую программу, почетными гостями на которой стали сотрудники МЧС России. Дети исполнили песни и прочитали стихи, посвященные российскому триколору и любви к Родине, а также нарисовали плакат, рассказывающий о цветах государственного флага, который затем вручили пожарным.

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко

В ДЕНЬ ЗНАНИЙ СОТРУДНИКИ МЧС РОССИИ ПРОВЕЛИ ОТКРЫТЫЕ УРОКИ ОБЖ



2 сентября для российских школьников и студентов наступил новый учебный год. После длительных летних каникул, а также в связи со сложной оперативной обстановкой, сложившейся на территории Белгородской области, детям необходимо напомнить о правилах безопасного поведения. А потому сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области проводят открытые уроки с учащимися образовательных учреждений по вопросам обеспечения безопасности, защиты жизни и здоровья при возникновении чрезвычайных ситуаций и пожаров в рамках предмета «Основы безо-

пасности и защиты Родины» во всех районах региона.

Главной задачей таких образовательных мероприятий является формирование у молодого поколения культуры безопасного поведения. В ходе тематических занятий школьникам рассказывают, какие бывают чрезвычайные ситуации, как пользоваться средствами индивидуальной защиты, о том, что в случае угрозы возникновения ЧС подаётся сигнал гражданской обороны «Внимание всем!», который сопровождается включением сирен, прерывистыми гудками с последующей речевой информацией о сложившейся ситуации и порядке действий. Школьники надевали противогазы и упражнялись в сборке и укладке средств индивидуальной защиты органов дыхания. Особое внимание ребят обратили на соблюдение требований пожарной безопасности, безопасности на водных объектах и в лесных массивах.

На открытых уроках сотрудни-

тели рассказывают о мобильном приложении МЧС. Объясняют, что сервис разработан как личный помощник пользователя, доступен для бесплатного скачивания в онлайн-магазинах, также в приложении реализована функция получения push-уведомлений, которая является одним из способов оперативного получения достоверной информации о различных опасностях, в том числе об обстрелах и порядке действия населения. В начале учебного года в школах пройдут тренировки по эвакуации, где на практике детям будут прививаться умения правильно действовать в случае возникновения пожара или любой экстремальной ситуации, а специальные занятия, направленные на закрепление знаний правил безопасности, сотрудники МЧС будут проводить в образовательных учреждениях в течение всего учебного года.

**Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ
Марина Антонова**

СОТРУДНИКИ МЧС РОССИИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В РЕГИОНАЛЬНЫХ МЕЖВЕДОМСТВЕННЫХ УЧЕНИЯХ НА ОБЪЕКТАХ ОБРАЗОВАНИЯ

В конце августа в Белгородской области прошли региональные учения по совершенствованию навыков безопасного поведения на объектах образования. Участие в них приняли и сотрудники МЧС России.

В ходе региональных учений было отработано 4 вводных. Согласно одной из них, в образовательном учреждении возник пожар. Незамедлительно к месту условного ЧП прибыли пожарные расчеты Белгорода.

Огнеборцы провели разведку по поиску условных пострадавших

в здании образовательного учреждения, проложили рукавную линию к «очагу возгорания» и приступили к «тушению». За считанные минуты условный пожар был ликвидирован.

В ходе учения особое внимание обращалось на отработку совместных действий сотрудников МЧС с персоналом школы по обеспечению безопасности учащихся и их эвакуации.

Также в ходе проведения региональных учений было отработано взаимодействие с оперативными



службами и антитеррористическими комиссиями.

**Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко**

НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ – БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ ВО ВРЕМЯ УЧЕБНОГО ГОДА



В рамках подготовки к новому учебному году пожарная безопасность в общеобразовательных учреждениях находилась на особом

контроле сотрудников спасательного ведомства. Во всех школах региона инспекторы МЧС России провели пожарно-профилактические мероприятия, главная цель которых – обеспечить безопасность жизни и здоровья детей и взрослых.

Инспекторы МЧС России напомнили работникам образовательных учреждений правила использования первичных средств пожаротушения, обратили внимание на содержание датчиков и извещателей автоматической пожарной сигнализации, планы эвакуации, эвакуационные выходы. Руководителям учреждений образования были даны рекомендации по соблюдению правил противопожарного режима. В ходе профилактических визитов в образовательные учреждения сотрудни-

ки МЧС России проводили беседы по вопросам соблюдения требований пожарной безопасности. Кроме того, с руководителями, обслуживающим персоналом учреждений проводились инструктажи по пожарной безопасности, по порядку действий при возникновении пожара.

А с 1 сентября сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области проводят занятия по обучению детей действиям в условиях экстремальных и опасных ситуаций, а также учебные эвакуации. Особое внимание при этом уделяется проверке знаний персонала организаций по соблюдению требований пожарной безопасности.

**Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко**

СОТРУДНИКИ МЧС РОССИИ РАССКАЗАЛИ СТУДЕНТАМ О ПРАВИЛАХ БЕЗОПАСНОСТИ

В связи с началом нового учебного года сотрудники МЧС России провели занятия со студентами Белгородского механико-технологического колледжа в рамках Всероссийского открытого урока культуры безопасности. Сотрудники МЧС рассказали студентам об оказании первичной медицинской помощи, поведении в экстремальных ситуациях, познакомили со средствами индивидуальной защиты. После длительных каникул ребятам не забыли напомнить о правилах пожарной безопасности, мерах осторожности на водоёмах, в общественных местах и на улице. В рамках мероприятия студентам продемонстрировали фильм о работе подразделений Главного управления МЧС России по Белгородской области, о ликвидации чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера.

Кроме того, выступая перед студентами, старший инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы по городу Белгороду Кирилл Черемных рассказал юношам и девушкам о сигналах гражданской обороны, с помощью которого оповещают население о ЧС мирного и военного времени. При этом сотрудник МЧС акцентировал внимание на том, что при поступлении сигнала нужно сохранять спокойствие



и следовать указаниям взрослых. Напомнил алгоритм действий в случае обнаружения БПЛА, разъяснил, что делать при начале обстрела.

«Наша задача – подготовить детей к нестандартным ситуациям, с которыми они могут столкнуться. Знания и готовность правильно действовать помогут ребятам сохранить жизнь и здоровье», – отметил Кирилл Черемных.

**Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ
Марина Антонова**

ЗАБОТА О ПОЖИЛЫХ ЛЮДЯХ



ний период, и конечно о содержании придомовых территорий в надлежащем виде.

Рассказал о том, что специалистами Информационно-аналитического центра МЧС России разработано мобильное приложение по безопасности «МЧС России». Сервис разработан как личный помощник пользователя и призван содействовать формированию культуры безопасного поведения, как среди подрастающего поколения, так и среди взрослого и старшего поколения. Очень важно, что в приложении реализована функция получения push-уведомлений, которая является одним из способов оперативного получения достоверной информации о различных опасностях, в том числе об обстрелах и порядке действия населения. Поскольку приложение доступно для бесплатного скачивания в онлайн-магазинах, Виктор Ващенко помог пенсионерам установить приложение «МЧС России» на свои телефоны.

Пожилые люди всегда рады таким встречам с сотрудниками МЧС, потому что узнают на них много полезного.

**Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ
Марина Антонова**

С ВОСПИТАТЕЛЯМИ ДЕТСКОГО САДА «ПЛАНЕТА ДЕТСТВА» ПРОВЕДЁН ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ ИНСТРУКТАЖ



27 августа инспекторы отдела надзорной деятельности и профилактической работы Белгородского района провели противопожарный инструктаж с воспитателями МДОУ №19 «Планета детства» посёлка Разумное, уделяв особое внимание лицам, ответственным за пожарную безопасность. Во время беседы сотрудники отдела надзорной деятельности ознакомили персонал детского сада с инструкцией о мерах пожарной безопасности, рассказали о действующих противопожарных правилах, возможных причинах возникновения пожаров и мерах их предупреждения, а также

о практических действиях в случае возникновения чрезвычайных ситуаций. Сотрудники МЧС отметили, что обучить детей правилам пожарной безопасности и алгоритму действий в случае чрезвычайной ситуации важно, но в юном возрасте даже знающий «на отлично» основы безопасности жизнедеятельности ребенок может растеряться. Поэтому, в первую очередь, сами сотрудники дошкольных и учебных заведений должны не только знать правила безопасности, но и уметь применить их на практике. В ходе занятия воспитателям детского сада рассказали о первичных средствах пожаротушения и научили пользоваться огнетушителем.

– *Работник детского сада должен уметь пользоваться первичными средствами пожаротушения, знать, как провести эвакуацию детей и что необходимо сообщить прибывшим подразделениям пожарной охраны* – отмечают сотрудники МЧС.

**Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ
Марина Антонова**

СОТРУДНИК БЕЛГОРОДСКОГО МЧС ЗАВОЕВАЛ ЧЕТЫРЕ МЕДАЛИ ЧЕМПИОНАТА РОССИИ ПО ПУЛЕВОЙ СТРЕЛБЕ

С 27 июля по 4 августа в Ижевске проходил чемпионат России по пулевой стрельбе спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата. В составе сборной Белгородской области выступил сотрудник Главного управления МЧС России по Белгородской области Андрей Кожемякин.

В соревнованиях приняли участие 65 сильнейших спортсменов из 22 регионов России. А потому за призовые места участникам пришлось серьезно побороться. По итогам соревновательной недели сотрудник МЧС России Андрей Кожемякин завоевал четыре серебряные медали в упражнениях В-1, В-3, В-6 и В-7.

Напомним, что Андрей Валерьевич работает диспетчером службы пожаротушения в Главном управле-



нии МЧС России по Белгородской области. Ежедневно, в свободное от работы время, он уделяет серьезное внимание тренировкам.

Коллектив Главного управления МЧС России по Белгородской области поздравляет Андрея с достойными результатами и желает силы духа и дальнейших побед!

**Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко**

Главное управление МЧС России по Белгородской области
308015, г. Белгород, проспект Славы, 102
Телефон редакции пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
(84722) 32-26-00
Сайт в Интернете: www.31.mchs.gov.ru
Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России по Белгородской области
(84722) 39-99-99

Редакция: М.В. Антонова – помощник начальника Управления ГОЧС Белгородской области по работе со СМИ
Н.Ю. Гончаренко – начальник пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
В.А. Дорогайкина – заместитель начальника пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
К.С. Егоров – главный специалист-эксперт пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
Ю.К. Самарская – ведущий специалист-эксперт пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
Е.С. Байдикова – главный специалист пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области

Отпечатано в типографии
ООО «КОНСТАНТА»,
308519, Белгородская обл.,
Белгородский р-н, пос. Северный,
ул. Березовая, 1/12.
Тел./факс (4722) 300-720,
www.konstanta-print.ru
Объем: 1 п. л.
Тираж 999 экз.
Заказ